国内统一刊号 CN32-0003 邮发代号27-45 第9164期

彰显工会 五个

### 职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2019年2月27日 (农历己亥年正月廿三)

星期三

微信公众号

据新华社电 记者从国家税务总局获悉,截至 目前,31个省、自治区、直辖市均已发文明确,小微 企业"六税两费"按50%幅度顶格减征。大连、青 岛、宁波、厦门、深圳5个计划单列市按照本省规定

31个省区市全部顶格减征"六税两费"

允许地方政府在一定幅度内减征"六税两费" 是新一轮小微企业普惠性减税降费政策措施的重 要组成部分。1月9日召开的国务院常务会议决定 再推出一批针对小微企业的普惠性减税措施,预计 每年可再为小微企业减负约2000亿元。会议明 确,允许各省区市政府对增值税小规模纳税人,在 50%幅度内减征资源税、城市维护建设税、印花税、

江苏职工之家网: www.jszgzj.cn

城镇土地使用税、耕地占用税等地方税种及教育费 附加、地方教育附加。1月17日,财政部、国家税务 总局发出通知,明确由省、自治区、直辖市人民政府 根据本地区实际情况,对增值税小规模纳税人可以 在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设 税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交 易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附 加,政策执行时间为2019年1月1日至2021年12

各省区市"六税两费"减征措施的陆续出台,为 小微企业普惠性减税降费政策措施进一步落地生 根创造了条件。

江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

日前,苏州市总明确了今年的工作目标,全年的主要目标和 任务归纳为彰显工会"五个力",迎接建国七十年

加强政治建设,贯彻中国工会十七大精神,增强落实中央省 市决策部署的行动力。工会要把深入学习贯彻习近平总书记关 于工人阶级和工会工作的重要论述、同全总新一届领导班子成员 集体谈话时的重要讲话精神放到重要位置,牢牢把握时代主题, 全心全意服务职工群众。综合运用传统和新兴媒体,广泛深入开 展"新时代、新使命、新担当——苏州职工有话说"主题活动,把习 近平总书记重要讲话和中国工会十七大精神传达到每个企业、每 个职工,让职工群众听得懂、记得住。大力弘扬劳模精神、劳动精 神、工匠精神和新时期苏州职工精神,开展新一轮"苏州时代工 匠"寻访活动,拍摄"劳动筑梦"系列宣传片。用好劳模管理平台, 进一步完善劳模管理办法,探索建立退出机制,使劳模经得起实 践考验和时间检验。加强职工文化建设,深化"中国梦·劳动美· 幸福路"主题教育,办好职工文化大讲堂、搞活职工才艺大课堂、 用好职工文艺大舞台,组织女职工"我的家规家训"故事征集,培 育践行社会主义核心价值观。充分发挥工人文化宫、职工文体协 会等作用,组织开展"职工健身月"等文体活动。举办第四届职工 歌手大赛,着力建设健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化。

围绕中心工作,团结带领职工当好主力军,增强工会助推苏 州高质量发展的战斗力。加强对产业工人队伍建设改革的政策 协调和工作推进,加快形成党委领导、政府负责、工会推动、各方 参与的产业工人队伍建设改革工作格局。充分发挥工会"大学 校"的作用,进一步畅通"培训—比赛—考核—颁证"的技能晋级 "绿色通道",广泛开展职工技术培训、练兵比武、学历提升等活 动,组织示范性技能竞赛100项(次)以上。深入实施"一线职工 上大学"项目,完成第一轮资助1000名,第二轮再资助1500 名。进一步加大职工书屋示范点建设力度,完善升级"电子职工 书屋"和"职工微书苑",开展第十届"职工读书月"活动,组织女 职工素质提升大课堂,为职工读书自学创造更好条件。发挥工 人文化宫阵地和辐射作用,组织各类专题讲座,开展职工技能、 才艺等培训,帮助职工成长成才。进一步落实"工会创业贷"项 目,激励和支持职工勇于通过创业圆梦。推进劳模支部"双创双 提升"工程,实施"红色工匠"培育三年行动计划,进一步增强工 会工作的政治性、先进性。提高劳模创新工作室的集聚力、创新 力,促进技术创新、技艺传承,新命名工作室增长20%以上。

依法科学维权,努力维护和谐稳定的劳动关系,增强工会代 表职工说话办事的影响力。深化劳动关系和谐企业、园区的创建 活动,不断扩大非公有制企业和中小企业的参与面,健全第三方评 估机制,推动落实正向激励举措。建立健全以职代会为基本形式 的企事业单位民主管理制度,探索和发展基层民主管理工作新路 径,推动小型分散企业实现区域性、行业性建制,切实保证职代会 依法行使各项职权,助推企业高质量发展。推动职工法律援助规 范运行,进一步加强援助服务站、点建设,提高法律援助成效。开 展"推进劳动保护、促进安全生产"主题行动,发动职工群众广泛 参加"安康杯"竞赛活动,广泛开展安全生产月、安全知识竞答、职 业病防治周、安全隐患随手拍、夏送安全等群众性安全教育活动, 加强劳动保护监督检查员片区服务站建设,组织劳动保护监督检 查员专题培训,进一步完善工作制度、增强工作力量,

推动服务创新,不断完善"特惠+普惠"模式,增强工会作为 职工娘家人的凝聚力。工会积极参与人大、政府相关立法和政 策制定工作,发挥工会与政府联席会议等机制作用,对接政府和 社会资源,推动政府救助保障政策覆盖更多困难职工群众。继 续落实工会会员大病补助和特殊困难救助,做好职工医疗救助 制度的修订完善工作。实现网上审核,提高救助服务项目办理 的便捷性。发挥职工互助互济保障作用,扩大参保面。继续做 好"送温暖、金秋助学、阳光就业、农民工工资保证金、女职工关 爱行动、家政服务、平安返乡"等传统服务品牌,精心打造"苏工 ""工会创业贷""一线职工疗休养"等新品牌,继续推进"妈妈驿 站"建设,进一步扩大"妈妈驿站"的社会影响力。健全和拓展市、

市(区)、镇(街道、开发区)和规模以上企业职工服务中心(站、点)四级服务职工平台网 络。推动"苏工惠APP"由工会直接主导运营,发挥工会资源优势,优化会员福利服务。 逐步加深与各地工会在网络活动上的协作,按照"全市联动、分区开展"的方式,增加"会 员有礼"活动频次,提高对区域会员的粘度,扩大普惠会员工作的覆盖面和影响力。

坚持深化改革,构建符合新时代发展需要的工会组织,增强推动工会工作持续发展的 创新力。坚持党建带工建,持续发力加大工会组建力度,突破重点难点,确保实现全年建会 增长3%目标。深入推进园区(开发区)、行业(产业)工会建设、健全完善镇级"小三级"工会 组织架构,推动形成职责清晰、运转高效、面向基层、服务便捷的工会工作新架构。服务新 产业、新业态、新模式经济发展,聚焦创意街区、创客空间、孵化器等,创新楼宇工会、商圈工

会、项目工会等组建方 式,不断扩大工会组织的 有效覆盖。针对苏州农 民工数量庞大的实际,加 大农民工人会力度。

当然之人物 建物新时代

## 淮安市纺织行业劳动争议调解中心成立

本报讯(通讯员金海锋周燕卢克余)目前,经有关部门批准,"淮安市纺织行业劳 动争议调解中心"正式挂牌成立。

据悉,该调解中心由淮安市纺织行业协会和市轻纺行业工会联合建立,聘请4名劳 动争议调解员和2名律师顾问,专门受理行业内企业方或职工方提出的劳动争议调解 申请。接到劳动调解申请,劳动争议调解员将依据劳动法律法规进行调解,努力把各 类劳动争议化解在基层,把问题消除在萌芽状态,最大限度地降低劳动争议当事双方 的对抗性。调解不成的,市轻纺行业工会联合会将帮助职工通过劳动仲裁或申请法律 援助等形式进行维权。







连日来,国网江苏省电力公司组织人员在泰州对500千伏凤仲、凤洋线路进行"春检"作业,确保其下 方穿行的在建国家重点工程盐通铁路以及华东电网南电北送主动脉安全运行。

作的骨干。

汤德宏 王旭光 摄



新闻速览

据新华社电 中央宣传部、中央文

明办、教育部、财政部、农业农村部、文

化和旅游部、国家广播电视总局、共青

团中央、全国妇联、中国残联近日联合

印发《农家书屋深化改革创新 提升服

务效能实施方案》,推动农家书屋提质

十部门推动农家书屋改革

## 高港区总 创新创优工作斩获三项大奖

本报讯 (通讯员 隆四清 李娜 记者 徐军 霞)日前,泰州市高港区委、区政府对2018年 度创新创优项目进行表彰,高港区总工会喜 获高港区"骏马奖"和"创新创优"二、三等奖 等三项大奖。

去年,高港区总工会紧紧围绕区委区政 府中心工作,坚持问题导向,强化系统思维, 努力探索创新,在服务发展、服务职工、队伍 建设等领域打造出一批创新创优品牌,为全 区高质量发展集聚了新动能。在服务发展、 服务职工上,实施职工双创"1134"工程,推动 建立区、镇街园区两级职工创新创业基地,助 推职工创新创业;创新实施劳模(工匠)创新 工作室星级提升工程,开展劳模(工匠)支部 "三创三强三提升"行动和"三亮三比三评"活 动,提高工作室的运行质效;实施"十百千万" 港城英才计划,率先开展"高港工匠"评选和 "新时代能工巧匠·高港360行状元"选树活 动,为高质量发展培育选树一批工匠技能人 才。在队伍建设上,在全省率先探索职业化 工会工作者选育、管理和使用办法,大胆建立 鼓励激励、容错纠错、能上能下"三项机制", 使职业化工会工作者快速成长为基层工会工

截至去年底,该区建立区级职工创新创 业基地1家、镇级6家,其中区职工创新创业 基地成为全省工会促进职工创业创新富民 增收现场会的观摩点,经验做法得到省总领 导充分肯定。该区命名表彰7个星级劳模 (工匠)创新工作室,培养出技术骨干70名, 取得创新成果(专利)18项,获得市级"十大 科技创新成果"和"十大先进操作法"各2项, 获得省"十大科技创新成果"1项;培育选树 出享受国务院特殊津贴的焊工王海东等省 级工匠2人,市级工匠及提名奖3人,高港工 匠及提名奖15人,"新时代能工巧匠·高港 360 行状元"28人;职业化工会工作者队伍 建设经验做法得到省总领导批示表扬,泰州 市总在全市工会系统推广,并被评为高港区 "骏马奖"。

# 1664个"套路贷"团伙被打

增效,助力乡村振兴战略实施。

据新华社电 公安部部署全国公安 机关对"套路贷"新型黑恶势力犯罪开 展集中打击,取得了显著成效。截至目 前,全国公安机关共打掉"套路贷"团伙 1664个,共破获诈骗、敲诈勒索、虚假 诉讼等案件21624起,抓获犯罪嫌疑人 16349名,查获涉案资产35.3亿余元。

公安机关提醒广大群众,要提高防 范意识,选择具有贷款资质的正规金融 机构进行贷款,避免落入"套路贷"陷阱。

### 全国高等教育规模达3833万人

据新华社电 教育部26日召开新 闻发布会,介绍2018年全国教育事业 发展总体情况。统计显示,2018年全 国共有普通高等学校2663所,比上年 增加32所,各种形式的高等教育在学 总规模为3833万人。

据介绍,根据2018年全国教育事 业统计,共有本科院校1245所,比上 年增加2所;高职(专科)院校1418 所,比上年增加30所;另有研究生培 养单位815个。

团结广大教职工为实施科教与人才强省战略作出新贡献

# 省教育科技工会三届四次全委会在宁召开

本报讯 (记者 王鑫)2月26日,省教育科 技工会召开三届四次全委会议,深入学习贯彻 习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重 要论述,特别是在同全总新一届领导班子成员 集体谈话时的重要讲话精神,贯彻落实中国工 会十七大目标任务和省总十四届三次全委会 工作部署,总结去年工作,部署今年任务。省 总工会副主席井良强出席会议并讲话。

会议指出,去年以来,教科系统各级工会 立足职能定位,紧密联系实际,围绕中心、服 务大局,组织开展了具有教科系统特色的政 治引领、建功立业、维权服务和改革创新等工

献。全省教科工会要高举习近平新时代中国 特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻中国 工会十七大和省委十三届五次全会精神,按 照省总十四届三次全会要求,坚持"党政所 需、职工所盼、工会所能"的原则,锐意进取、 奋发有为,忠诚党的事业,竭诚服务职工群 众,不断开创江苏教科系统工会工作新局面。

作,为促进全省教科事业发展做出了新贡

会议强调,教科系统各级工会要提升政 治站位,强化理论武装,旗帜鲜明讲政治,抓 实思想政治教育,在牢牢把握新时代工会工

作正确政治方向上走在前列、当好表率。要

把握时代主题,广泛开展符合教职工特点、具 有系统特色的职业技能竞赛,大力提升教职工 队伍素质,激发教职工创新活力,积极参与三 大攻坚战,着力防范和化解风险,做实"助力企 业发展 服务回报社会"品牌,积极参与省总部 署的防止污染"六大行动",在团结动员广大科 教职工推动高质量发展中走在前列、当好表 率。要聚焦主责主业,在维权服务构建和谐劳 动关系上走在前列、当好表率。增强维权服务 意识,牢固树立教职工至上的理念,把教职工 需要办的实事办好、难事办成、急事办妥;依法 维护教职工权益,深入研究教科事业改革发展

新情况、教职工队伍新变化、劳动关系新问题, 加强源头参与,坚持和完善以教(职)代会为基 本形式的民主管理制度;大力提高服务水平, 重点做好困难教职工帮扶工作,不断创新服务 教职工的方法途径,大力开展职业技能培训。 要深化改革创新,始终不渝坚持党对工会的领 导,不断提升工会工作质量,着力建设高素质 工会干部队伍,在推进教科工会自身建设上走 在前列、当好表率。

27日至28日,与会代表还将参加全省教科工 会领导干部培训班,进一步学习习近平总书记关 于工人阶级和工会工作的重要论述等内容。

值班编委 李南星 版面编辑 王 伟 本版校对 蔡 欣